
項目 人数（人） 割合（％）
１０歳代 10 2.8%
２０歳代 13 3.7%
３０歳代 40 11.4%
４０歳代 70 19.9%
５０歳代 78 22.2%
６０歳代以上 140 29.9%
合計 351 100.0%

希望が丘文化公園についてのアンケート結果 

希望が丘文化公園の活性化を検討するため、希望が丘文化公園はどんな公園か、将来どん

な公園にしたいかなどについて、公園利用者等から率直な意見を伺うためにアンケート調

査を実施しました。 

 
★調査時期：令和元年10月  

★対象者：県政モニター399 人  

★回答数：351 人 （回収率 88.0％）  

★担当課：文化スポーツ部 文化芸術振興課  

（※四捨五入により割合の合計が100.0％にならない場合があります。） 

Ⅰ． 回答者属性（「はじめに、あなたご自身のことについてお尋ねします。」） 

 

性別 

 

 

 

年齢 

 

 

 

 

地域 

 

 

 

女性

35.0%

男性

62.1%

無回答

2.9%

湖西

2.6%

湖東

10.5%

湖南

27.4%

湖北

5.7%

甲賀

6.5%

大津

30.8%

東近江

16.5%

10歳代

2.8%

20歳代

3.7%

30歳代

11.4%

40歳代

19.9%

50歳代

22.2%

60歳以上

39.9%

項目 人数（人） 割合（％）
湖西 9 2.6%
湖東 37 10.5%
湖南 96 27.4%
湖北 20 5.7%
甲賀 23 6.5%
大津 108 30.8%
東近江 58 16.5%
合計 351 100%

項目 人数（人） 割合（％）
女性 123 35.0%
男性 218 62.1%
無回答 10 2.9%
合計 351 100%



問 1お住まいの市町名をお答えください。（回答チェックは１つだけ n=351） 

最も多いのは大津市の約31％、次が草津市、彦根市の順番。公園のある野洲市と湖南市、竜王町は
2－3％程度と少ない。 

 

  

愛荘町

0.6%

近江八幡市

5.7%

栗東市

5.1%

湖南市

3.1%

甲賀市

3.4%

高島市

2.6%

守山市

6.3%

草津市

12.0%

多賀町

0.3%

大津市

30.8%

長浜市

3.7%

東近江市

8.3%

日野町

1.1%

彦根市

9.4%

米原市

2.0%

豊郷町

0.3%

野洲市

4.0%

竜王町

1.4%

項目
人数
（人）

割合
（％）

愛荘町 2 0.6%
近江八幡市 20 5.7%
栗東市 18 5.1%
湖南市 11 3.1%
甲賀市 12 3.4%
高島市 9 2.6%
守山市 22 6.3%
草津市 42 12.0%
多賀町 1 0.3%
大津市 108 30.8%
長浜市 13 3.7%
東近江市 29 8.3%
日野町 4 1.1%
彦根市 33 9.4%
米原市 7 2.0%
豊郷町 1 0.3%
野洲市 14 4.0%
竜王町 5 1.4%
合計 351 100%



Ⅱ．希望が丘文化公園の現在について 

問 2 希望が丘文化公園を知っていますか？（回答チェックは１つだけ n=351） 

知っている人が 90％以上で、県政モニター内での知名度は高い。 

 

 

 

 

 

 

問 3 問２で「１．知っている」を選択された方にお聞きします。希望が丘文化公園の利用頻度

はどれくらいですか？（回答チェックは１つだけ n=332） 

利用頻度は、その他のアンケート回答者と同じで「年に数回」の人が約 38％で最多を占める。次が
「その他」27％、「過去1回」と続く。行ったことがない人も約 1割存在する。 

 

  

項目 人数（人） 割合（％）
１．知っている 332 94.6%
２．知らなかった 19 5.4%
合計 351 100%

知っている

94.6%

知らない

5.4%

週に数回

0.3%

月に数回

1.2%

年に数回

36.7%

過去1回

24.7%

行ったことが

ない

9.9%

その他

27.1%

項目 人数（人） 割合（％）
１．週に数回 1 0.3%
２．月に数回 4 1.2%
３．年に数回 122 36.7%
４．過去１回 82 24.7%
５．行ったことがない　　　→　問１３へ33 9.9%
６．その他 90 27.1%
合計 332 100%



【問４～問１２】希望が丘文化公園を利用されたことがある方にお聞きします。 

（【問３】で「５．行ったことがない」以外を選択され方） 

 

問４ 希望が丘文化公園までの移動手段を教えてください。 

（回答チェックはいくつでも n=299） 
 

車利用が圧倒的に多い。 

 

 

 

 

 

問 5 希望が丘文化公園へは主にどなたと行かれることが多いですか 

（回答チェックは１つだけ n=299） 

 
親子での利用が最も多く、次に多いのが夫婦・カップル利用。学校・地域等の団体利用が 3番目に多
い。 

 

7

18

269

6

29

4

3

0 100 200 300

徒歩

自転車

車

バイク

電車・バス

タクシー

その他

（人）

1人で

4.3%

夫婦・カップル

13.4%

親子

48.5%孫

3.7%

友だち

5.0%

学校・地域等の団体

12.4%

特に決まっていない

8.7%

その他

4.0%項目 人数（人） 割合（％）
１．１人で 13 4.3%
２．夫婦・カップル 40 13.4%
３．親子 145 48.5%
４．兄弟 0 0.0%
５．孫 11 3.7%
６．友だち 15 5.0%
７．学校・地域等の団体 37 12.4%
８．特に決まっていない 26 8.7%
９．その他 12 4.0%
合計 299 100%

項目 人数（人） 割合（％）
１．徒歩 7 2.3%
２．自転車 18 6.0%
３．車 269 90.0%
４．バイク 6 2.0%
５．電車・バス 29 9.7%
６．タクシー 4 1.3%
７．その他 3 1.0%



問 6 普段、希望が丘文化公園で過ごす時間はどれくらいですか。 

（回答チェックは１つだけ n=299） 

 

「2時間以上4時間未満」が約4割で最多。次が「1時間以上 2時間未満」で約24％、その次に多

いのは「利用内容によって異なる」の約 16％。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 7 希望が丘文化公園の利用前、または利用後に行く（行った）ところ（飲食店・観光地・商

業施設など）はありますか。（回答チェックは１つだけ n=299） 

希望ヶ丘文化公園を目的に出かける人が約8割と大半を占める。 

 

 

  

1時間未満

5.4%

1時間以上2

時間未満

23.7%

2時間以上4時間未満

38.8%

4時間以上

15.7%

利用内容によって

異なる

16.4%

項目 人数（人） 割合（％）
１．１時間未満 16 5.4%
２．１時間以上２時間未満 71 23.7%
３．２時間以上４時間未満 116 38.8%
４．４時間以上 47 15.7%
５．利用内容によって
異なる

49 16.4%

合計 299 100%

ある

19.7%

ない

80.3%

項目 人数（人） 割合（％）
１．ある 59 19.7%
２．特にない 240 80.3%
合計 299 100%



問 7で「１．あり」と答えた方の内容（n=59） 
最も多いのは飲食店（約 30%）、次が「その他ショッピングセンター」（約23％）、アウトレット（約
12％）。 

 

  

 

 

 

問 8 普段、希望が丘文化公園を利用する目的は何ですか。 

（回答チェックはいくつでも n=299） 

 
利用目的で多いものは「子どもを遊ばせる」「スポーツ・健康づくり」「遊具遊び」「イベント参
加」「散歩」などである。 

 

 

  

33

80

74

12

113

93

82

115

42

7

10

0 50 100 150

休憩

散歩

自然観察

キャンプ

スポーツ・健康づくり

遊具遊び

イベント参加

子どもを遊ばせる

飲食（昼食・ピクニックなど）

宿泊

その他

（人）

●三井アウトレットパーク滋賀 

●マクドナルド 

●コンビニ 

●イオンモール草津 

●近江富士花緑公園             など 

項目 人数（人） 割合（％）
１．休憩 33 11.0%
２．散歩 80 26.8%
３．自然観察 74 24.7%
４．キャンプ 12 4.0%
５．スポーツ・健康づくり 113 37.8%
６．遊具遊び 93 31.1%
７．イベント参加 82 27.4%
８．子どもを遊ばせる 115 38.5%

９．飲食
（昼食・ピクニックなど）

42 14.0%

１０．宿泊 7 2.3%
１１．その他 10 3.3%



問 9 希望が丘文化公園のよい所は何ですか。（回答チェックはいくつでも n=299） 

評価が高いのは「広い、のびのびできる」「芝生で遊べる」「自然が豊か」という、公園そのもの
への評価が高い。「施設」をよい所として認識している人は少ない。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 希望が丘文化公園の改善してほしい所は何ですか？ 

（回答チェックはいくつでも n=299） 

 
駐車料金、飲食場所・売店等の欠如、園までの公共交通手段やトイレ、園内移動の不便さに不満
が多い。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

240
166
166

29
59

117
42
55
70

10

0 50 100 150 200 250 300

広い、のびのびできる

芝生で遊べる

自然が豊か

施設

遊具

子どもが楽しめる

イベントがある

施設利用料が安い

安全・安心感がある

その他

（人）

59

126

65

82

125

22

78

11

12

8

38

0 50 100 150

施設・設備

駐車料金が高い

園内移動が不便

園までの公共交通が不便

飲食場所、売店等が少ない

案内表示が分かりにくい

トイレ

ホームページが分かりにくい

プログラムが充実していない

利用者のマナーが悪い

その他

（人）

項目 人数（人） 割合（％）
１．広い、のびのびできる 240 80.3%
２．芝生で遊べる 166 55.5%
３．自然が豊か 166 55.5%
４．施設 29 9.7%
５．遊具 59 19.7%
６．子どもが楽しめる 117 39.1%
７．イベントがある 42 14.0%
８．施設利用料が安い 55 18.4%
９．安全・安心感がある 70 23.4%
１０．その他 10 3.3%

項目 人数（人） 割合（％）
１．施設・設備　　→　　問１１へ 59 19.7%
２．駐車料金が高い 126 42.1%
３．園内移動が不便 65 21.7%
４．園までの公共交通が不便 82 27.4%
５．飲食場所、売店等が少ない 125 41.8%
６．案内表示が分かりにくい 22 7.4%
７．トイレ         →　　問１２へ 78 26.1%
８．ホームページが分かりにくい 11 3.7%
９．プログラムが充実していない 12 4.0%
１０．利用者のマナーが悪い 8 2.7%
１１．その他 38 12.7%



問 11 問 10で「１．施設・設備」を選択された方にお聞きします。施設・設備についてどのよう

に感じておられますか。（回答チェックはいくつでも n=59） 

 

 

 

 

問 12 問 10で「７．トイレ」を選択された方にお聞きします。トイレについてどのように感じて

おられますか。（回答チェックはいくつでも n=78） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46

29

18

14

0 20 40 60

古い

暗い

汚い

使いにくい

施設、設備について （人）

42

46

55

28

0 20 40 60

少ない

暗い

汚い

使いにくい

トイレについて （人）

項目 人数（人） 割合（％）
１．古い 46 78.0%
２．暗い 29 49.2%
３．汚い 18 30.5%
４．使いにくい 14 23.7%

項目 人数（人） 割合（％）
１．少ない 42 53.8%
２．暗い 46 59.0%
３．汚い 55 70.5%
４．使いにくい 28 35.9%



Ⅲ．希望が丘文化公園の将来について 

問 13 みなさまにお聞きします。希望が丘文化公園に新たにどんなものやことがあれば行って

みようと思いますか。（回答チェックはいくつでも n=351） 

 
「カフェ、レストランの設置」「手ぶらバーベキュー」「コンビニ等の売店」が圧倒的に多い。そ
の他「野外フェス・コンサート」「子ども用遊具の充実」等も比較的要望が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数（人） 割合（％）

新たなカフェ・レストランの設置 194 55.3%

コンビニ等の売店 108 30.8%

ランニングコース 47 13.4%

個室設置（宿泊施設） 46 13.1%

子ども用遊具の充実 76 21.7%

ドッグラン 44 12.5%

手ぶらバーベキュー 113 32.2%

夜間照明の充実 31 8.8%

オートキャンプ場 52 14.8%

グランピング施設 51 14.5%

フットサルコート 13 3.7%

スケートボードパーク 13 3.7%

BMXコースの設置 10 2.8%

ダンススペース 6 1.7%

ボルダリング 47 13.4%

ツリークライミング 15 4.3%

ボートや釣りを楽しめる施設 50 14.2%

健康器具 45 12.8%

園内周遊（バスやセグウェイ・電動キックボードなど） 52 14.8%

開閉時間の延長 29 8.3%

自動運転モビリティサービス（園内移動用自動カートなど） 35 10.0%

全天候型（屋根付き）グラウンドゴルフ場 24 6.8%

自動車で通行可能な園内道路 46 13.1%

アウトドアグッズ販売 14 4.0%

ドローン・ラジコンの運転スペース 34 9.7%

野外フェス・コンサート 89 25.4%

公園のシンボリックな建物・遊具 23 6.6%

eスポーツ施設 24 6.8%

アドベンチャー施設（ジップラインなど） 46 13.1%

その他 48 13.7%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人) 



Ⅳ．希望が丘文化公園への御意見 

問 1４ 希望が丘文化公園が、さらに人が集まり、にぎわう公園となるために必要なことや、期待す

ることなどがあれば自由に記載してください。 

 

 

●とても広く一日中過ごせるので家族気に入っているのですが、水遊びしてから着替える場所がなか

ったり、子供が使うのにトイレが暗く怖いなど言うので使いにくさを感じます。 

●年齢層にあった楽しみ方のできるプログラム。広くて清潔なレストラン、休憩施設、トイレなど常

に手を入れて放置しないことが重要。 

●昔利用したのは、キャンプや芝生・スポーツ場しかないので施設内が分かりませんが、趣味でして

いるグループが毎年 1泊 2日の研修会をするのに、泊まれる施設やホテルを探しているのですが、希

望が丘で泊まれて食事が出来、研修会場があれば近くてありがたいのにと何時も話だけは出ます。外

も中も充実しているともっと人は増えると思います。 

●園内にカフェを作り、利用者には駐車料金の無料化あるいは割引をすれば、平日の利用が増えると

思います。 

●派手な施設や、流行を追うグランピングなどは今から計画しても工事が完了した頃には廃れている

かもしれません。それよりも自然そのものを楽しめる、広い年代の人々に永く利用される場所である

べきと思います。 

●高齢者などにとっては広すぎて移動が大変なので、園内の移動手段が、たとえば無料のレンタル電

動自転車や三輪車などがあるといいと思う。 

●私は車を持っておらず、公共交通でのアクセスが悪いので行きたくてもなかなか行けない。県の中

心駅、JR 大津駅からの直通バスがあれば車を持たない世帯の人もグッとアクセスが良くなり、行く

機会も増えると思う。 

●より多目的にするのが人寄せには手っ取り早い。屋外用ステージをつくって、いろんな分野のアー

ティストの発表の場に利用してもらうとか、滋賀の大物産展の開催、コンテスト大会の実施など年を

通じて大規模な屋外行事を設定していく。あれだけの広さがあるのだからいろいろ使い道はあると思

う。 

●この施設を作った滋賀県は、時代に先駆けてすごいと思った。遊園地やテーマパークと違って今で

も、広々していて自然が豊かで素晴らしい施設ですが、開場した当時と今とでは人の考え環境も大き

く変わっていて、それに沿った施設運営もお願いしたいです。    


